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Του  Πρακτικού αριθ.   44 /2012   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.. 
 

Αριθ. Απόφασης  1005/2012 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση ποσού 16.000€ για την εκπόνηση ερευνητικού έργου , με 
σκοπό τη μελέτη και ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του σκόρδου. 
  
 
Στην  Κομοτηνή σήμερα στις 7 Δεκεμβρίου 2012  ημέρα Παρασκευή  και ώρα  12.00 μ.μ. στην 
αίθουσα συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης,  1ος όροφος, 
Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από  την Δ.Δ.7537/3-12-2012 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με  τις  διατάξεις  
του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν : ο κ. 1) ) Δημήτριος Χαϊτίδης Αντιπρόεδρος, Προεδρεύων, 2) Ανδρονίκη 
Κεφαλίδου μέλος 3) Γεώργιος Χριστοδουλίδης 4) Αϊχάν Σιακήρ μέλος 5)Σταύρος Καβαρατζής 
μέλος 6) Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος, 7) Χρήστος Τρέλλης μέλος. 
Απόντες ήταν : οι κ.κ. 1)Παύλος Δαμιανίδης Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και  2)Μαρία 
Γκουγκουσκίδου μέλος, οι  οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 1005: Εισηγούμενη το δέκατοτέταρτο θέμα ημερήσιας διάταξης, η Δ/νση Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ανάπτυξης της ΠΕ Έβρου με το υπ’ αριθμ. 9973/2-11-2012 έγγραφο 
της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: Παρακαλούμε να εγκρίνετε το ποσό των 
16.000€ για την εκπόνηση ερευνητικού έργου με τίτλο «Απομόνωση, Ανάλυση και Χαρακτηρισμός 
των Δραστικών Συστατικών του Σκόρδου (Allium Sativum) Προέλευσης Βορείου Έβρου – Περιοχή 
Ν. Βύσσας με σκοπό την Μελέτη και Ανάδειξη των Ιδιαίτερων Χαρακτηριστικών του.» Το ερευνητικό 
έργο προτείνεται να υλοποιηθεί με επιστημονικό υπεύθυνο τον Αθανάσιο Χ. Κυμπάρη, Επίκουρο 
Καθηγητή του τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης του Δημοκρίτειου Πανεπιστήμιου Θράκης. Η ανάθεση 
του έργου σε Τμήμα Πανεπιστημίου της περιοχής μας αφενός ενδυναμώνει τη θέση του Τμήματος, 
με την χρηματοδότηση του από την ΠΑΜΘ και αφετέρου συνδέει την έρευνα με την τοπική 
παραγωγή, γεγονός που αποτελεί ευτυχή συγκυρία αφού θα συμβάλλει στη μεγιστοποίηση της 
εμπορικής αξίας του σκόρδου και στην αναβάθμιση του, από απλό γεωργικό προϊόν, σε πρώτη ύλη 
για την παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας. Ακόμη τόσο το βιογραφικό όσο και η 
ενασχόληση του κ. Κυμπάρη σε αντίστοιχο έργο που χρηματοδοτήθηκε από την Νομαρχία Έβρου 
(2010-2011) αποτελούν εχέγγυα για την επιτυχή έκβαση του έργου. Το ανωτέρω ποσό θα διατεθεί 
για την εκπόνηση ερευνητικού έργου με αντικείμενα την απομόνωση, την ανάλυση και το 
χαρακτηρισμό συστατικών του σκόρδου πτητικών και μη πτητικών δευτερογενών μεταβολιτών) που 
παράγεται στον Β. Έβρο και ειδικότερα στην περιοχή της Ν. Βύσσας σε σύγκριση με σκόρδο που 
παράγεται τόσο σε άλλες περιοχές της ημεδαπής όπως και σκόρδου που εισάγεται από άλλες 
χώρες. Στόχος της παρούσας πρότασης είναι η πρωτοποριακή μελέτη, με επιστημονικούς όρους, 
του σκόρδου που παράγεται στην περιοχή της Ν. Βύσσας ενώ συγχρόνως θα γίνει και η σύγκριση 
του με δείγματα που θα ληφθούν από άλλες περιοχές της Ελλάδας (π.χ. Χαλκίδα). Η σύγκριση θα 
συντελεστεί τόσο σε επίπεδο βιομάζας όσο και στα δραστικά συστατικά που περιέχονται σε 
εκχυλίσματα και αποστάγματα του σκόρδου. Απώτερος στόχος είναι η ανάδειξη του τοπικού 
σκόρδου ως προϊόντος υψηλής αξίας. Αυτό θα οδηγήσει αφενός μεν στην επέκταση και 
βελτιστοποίηση της καλλιέργειας και παραγωγής του προσφέροντας διεξόδους και αυξάνοντας το 
εισόδημα των αγροτών αφετέρου δε στην άντληση πληροφοριών που μπορούν να οδηγήσουν στην 
αναβάθμιση και χρήση του ως πρώτης ύλης για την παραγωγή πλήθους άλλων εμπορικών 
προϊόντων με υψηλή προστιθέμενη αξία. Το έργο θα έχει διάρκεια ένα έτος και θα πραγματοποιηθεί 
με τους όρους και τις επιμέρους λεπτομέρειες που αναφέρονται στην συνημμένη ερευνητική 
πρόταση που αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της παρούσας και θα ενσωματωθούν στην σύμβαση 
που θα ακολουθήσει. Η 1η δόση ήτοι το 50% θα καταβληθεί σε έξι μήνες από την υπογραφή της 
σύμβασης, με τα παραδοτέα της 1ης φάσης και η 2η δόση στο τέλος του έργου. Η επιμέρους αυτή 
δράση θα βαρύνει την πίστωση του έργου «Προώθηση –Στήριξη Αγροτικής Παραγωγής» (Κωδ. 
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Έργου: 111002003), του Προγράμματος Επενδύσεων που χρηματοδοτείται από ΚΑΠ 2012. Κατόπιν 
των ανωτέρω 
 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Την έγκριση ποσού 16.000€ για την εκπόνηση ερευνητικού έργου, με σκοπό τη μελέτη και ανάδειξη 
των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του σκόρδου. 
 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά  από διαλογική  συζήτηση και 
έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 και 184 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με 
το άρθρο 5 του Ν.4071/2012: 
 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 

Εγκρίνει το ποσό των 16.000€ για την εκπόνηση του ερευνητικού έργου , με σκοπό τη μελέτη και 
ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του σκόρδου και ταυτοχρόνως εξουσιοδοτεί τον Χρήστο 
Τρέλλη μέλος της Οικονομικής Επιτροπής προκειμένου να συνεργαστεί με το επιστημονικό 
προσωπικό ώστε να συμπεριληφθούν και τα άλλα δύο χωριά που παράγουν σκόρδο στον Β.Έβρο 
στο συγκεκριμένο ερευνητικό έργο. 
 
 

 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α 1005/2012. 

 
       Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΗΣ Ο.Ε. 
                   ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 
 

              ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΪΤΙΔΗΣ  
 

 
    ΤΑ ΜΕΛΗ 

                   ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ  
ΑΪΧΑΝ ΣΙΑΚΗΡ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΒΑΡΑΤΖΗΣ   
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΕΛΛΗΣ 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                                                                Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΗΣ Ο.Ε. 
                                                                       ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  
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